

福彩中心黄山培训基地早在2011年就已转企,按理说和权力已经切断了联系,为何公款接待依旧不断呢?按照常理推测,福彩中心黄山培训基地即便转企之后,也和权力有着千丝万缕的联系,即有一种培训中心腐败是改革不彻底的“后遗症”。——温江桦

每日一
句



主持人:王攀
E-mail:shangbaoshiping@163.com
新浪微博:@评论员王攀

培训中心乱象何以能“风过又回头”

Reviews 主流评论

温江桦(媒体人)

中国福彩中心黄山培训基地变身奢华庄园被媒体报道,庄园内设观石、徽雕、红酒等7个主题餐厅以及面积约2000平方米红地毯广场,还有在法国培训10余年的西餐大厨……直到最近,每天还都有公款接待,发票能开成各种可以报销的项目。目前,黄山市纪委已经明确专门人员对奢华庄园进行调查、核实。(9月15日《法制晚报》)

自中纪委要求揭开隐藏在培训中心的奢靡与享乐,“培训腐败”再一次走入人们的视野。经过中纪委力查、媒体接力,人们惊讶地发现,培训中心腐败依然如故,甚至毫不收敛。有一个非常明显的疑问是:在中央三番五次整治培训中心之后,为何腐败仍然

能够潜伏在某个阴暗的角落?如福彩中心黄山培训基地早在2011年就已转企,按理说和权力已经切断了联系,为何公款接待依旧不断?

按照常理推测,福彩中心黄山培训基地即便转企之后,也和权力有着千丝万缕的联系,即有一种培训中心腐败是改革不彻底的“后遗症”。中央对政府培训中心的的态度很明确,严控增量、减少存量。如何减少存量?最为明确、有效的方法是推动培训中心社会化,实现与所属部门彻底脱钩。这种“脱钩”是全面性的,包括隶属关系、财政供养、人员结构、核算体系等。但是,关于政府培训中心的“社会化”虽然在做,但是地方上各自为战,甚至暗度陈仓;名义上脱钩,其实和权力仍然有说不清道不明的关系。

有一个非常典型的例子。今年7月,有媒体走访深圳的政府培训中心,发现了培训中心在“事转企”过程中的种种曲折和打折扣。例如2006年,深圳市法官培训中心转企改制,但是却由深圳市国资委暂委托原主管部

门管理。“委托原主管部门管理”当然和权力沾上了边;而一个“暂”字,就不知道要拖延到几时了。这样的培训中心和福彩中心黄山培训基地性质一样,都顶着企业的牌子,却有着政府的里子,极易沦为公款消费隐蔽的中转站。

如果改革不彻底留下“后遗症”,不良现象便会有死灰复燃的根基。就政府培训中心改制而言,其一,各地整顿标准不明确、力度不一,多多少少存在着“放水”现象。其二,政府培训中心改制的细节在内部进行,其中内幕,唯有当事人明知。到底有没有和权力彻底脱钩,如果没有上级大力督查,谁又能发现呢?由此,我们便能理解培训中心乱象为何能“风过又回头”;八项规定重压之下,培训中心为何成了“吃喝中心”。

对新一轮培训中心乱象,中央政府应该启动新一轮的改革予以应对,重点防止政府培训中心改制中的“阳奉阴违”。例如在不断减少存量的同时,哪些培训中心该裁撤、哪些该保留,应明确标准,防止地方上的不当变通;对改制后的培训中心要认真排查,确保其和主管部门彻底脱钩,防止改革“后遗症”等。

Knives 新闻快刀

“手机人行道”意义大于争议

苑广阔(职员)

日前,美国华盛顿的“手机人行道”引发热议。现在重庆也有了。近日,洋人街景区内设置了中国第一条专供手机使用者的人行道,以减少“低头族”发生碰撞、摔伤等意外。不过,路边的指示牌也明确标出:使用该道路者“风险自担”。(9月15日《重庆商报》)

对重庆洋人街的中国首条手机人行道,网友的反应褒贬不一。赞同者觉得这体现了景区的人性化;反对者却认为这是在纵容游客走路时玩手机,哗众取宠。

任何新生事物在刚刚出现的时候都会引起争议,这很正常,但笔者觉得我们还是应该搁置争议,以一种包容的态度来看待手机人行道。一条设置在景区内内部短短50米的手机人行道对“低头族”起到的保护作用毕竟很有限。50米的手机人行道,它的象征意义和提醒意义大于它的实际意义。

在这条道路面前,我们应该想想,为什么喜欢玩手机的“低头族”需要一条专门的通道?不是因为“低头族”有什么特权,而是因为他们这种行为很危险,所以需要别人“额外”的照顾。这实际上不就是对“低头族”一种委婉地提醒吗?正如洋人街负责人所言,“利用这种方式提醒游客走路最好不要玩手机,保证自己的出行安全。”

Voices 公民声音

高考扶贫名额岂容官二代覬覦

斯传(职员)

在高考改革大幕开启的背景下,各地重点高校通过扩大农村贫困地区定向招生专项计划,实施农村学生专项自主招生等政策向“寒门学子”倾斜,成效明显且获得各界好评。但实施中衍生出的一些问题还有待破解。海南一贫困县高中老师反映,越来越多县城领导不再送子女到省城读书,而是送往贫困县高中就读,与农村孩子争夺政策照顾机会。(9月15日《京华时报》)

只要有优惠存在,就会有有权贵人群通过各类途径去争夺,使政策执行完全走到设计初衷的反面,这似乎已经成为高考招生的某种真理。官二代将子女送到贫困县的高中读书,再通过关系给子女改回农村户口,就能与农家子女争夺高招扶贫名额。谁都能看得出来,这是巨大的不公。

但是我们除了骂某些官员厚颜无耻之外,也不得不承认“只要有漏洞,就会有人去钻”。不但某些官员会这样做,有钱有势者皆看得见钻空子的机会。更可怕的是我们除了谴责不道德、除了呼吁严监管之外,似乎没有堵漏的良方。

在可预见的未来,在加分造假的通道被取缔之后,也许会有更多的官二代、富二代争夺高招扶贫的名额。这不单是一个道德问题,更是一个制度问题。假若制度的漏洞依旧存在,道德的谴责就是无效的。高招扶贫计划最大的漏洞在于它只能“定向”到某个贫困县,无法“定向”到贫困学生。哪怕是再贫穷的贫困县,也总会有相对意义上的富人可以让其享受好的教育资源,这个群体绝不仅限于官二代。

定向不准的问题是定向招生制度最大的问题所在。要解决这个问题,根本的办法还是要改善贫困地区的教育,尽最大努力实现教育均衡。这个伟大目标肯定无法一蹴而就,所以定向高招扶贫计划仍需维持;作为配套举措,有必要对相关录取情况全面公开,以便接受社会监督。与此同时,要尽可能具化定向招生的针对性标准,减少官二代、富二代钻空子的可能。

Cartoon 世相漫议



400字简历24个错别字 是一面多棱镜

黄齐超(教师)

重庆一所大学毕业的小蔡怎么也没想到应聘好不容易进入复试阶段,竟因为一份手写的简历,直接被公司PASS掉!经询问后得知,原来小蔡在400字简历里,竟写了24个错别字,这也成了公司人事主管PASS掉她的重要理由。(9月15日《重庆晨报》)

信息时代的突飞猛进让大学生机打的招聘简历满天飞,如此掩盖了一大批大学生提笔忘字、字迹潦草的缺点。说实话,小蔡的例子确实有些极端,个人的原因大一些。但是,在某种程度上,400字简历有24个错字就像一面多棱镜,折射出如今书写教育的失败与提笔忘字的“流行”。

新时期的提笔忘字不局限于某个个体,而是成了较为普遍的社会现象,谁能补上信息时代提笔忘字的短板?理所当然地先把矛

头指向国家。事实上,国家已经加大了这方面的重视并做了努力。比如中央电视台每周播出一期的汉语拼写大赛,比如由教育部和国家语委共同推出国内第一个全面考察听说读写汉语母语水平的考试“汉语能力测试”等。

然而,拯救我们的母语、拯救语义丰富的中国汉字,一期汉语拼写大赛、一场汉语能力测试的“四六级考试”等,都无法真正担起这个重任。窃以为,在这场汉字保卫战中,政府的强劲引导、教育层面的积极管理,包括用人单位在内的所有机构的重视,乃至每一个个体的内心觉醒,都是不可或缺的因素。这些因素的共同推进,才能真正让汉字书写重回正常的轨道。否则,纠正网络时代的提笔忘字只能是一句空话。

Sense 言者有意

处理军训丑闻不能轻描淡写

卞广春(职员)

9月14日,“南师大泰州学院教官体罚学生,男上女下做俯卧撑”的微博在网上热传。微博配有男生在上、女生在下做俯卧撑的图片。南师大泰州学院学生处处长徐剑波14日表示,当时是为了调节气氛,只是互相娱乐,但从文明军训的角度来说,确实不雅。当事教官已向学道歉,并被送回。(9月15日《南方都市报》)

大学新生彼此还比较陌生,相互接触时还比较尴尬,特别是男女生之间,接触起来尚有一定的距离。如此情况下让男女生“亲密接触”,并做所谓的“男上女下”俯卧撑实在不合适。对男生来说,也许仅是一种尴尬;但对女生来说,就是一种不尊重和耻辱了。

尽管当事教官做了解释和道歉,并被送回,但该校学生处处长徐剑波的说法值得质疑。明摆着是“要流氓”,却被说成是“不雅”。据悉,该校一直由这个部队军训,“关系很好,从来没有过不愉快,也不想因为这件事给部队和这个士兵带来太多压力。”谁也不会挑拨学校与部队的关系,但关系是一回事,军训中发生了不应该发生的事则是另一回事。

用学校与部队关系掩盖军训中发生的丑闻,避重就轻、轻描淡写、大事化小,固然是处理问题的一种方式,但如此不把学生名誉和学校声誉当回事,拿原则做交易,如此管理学校、教育学生,校方怎么坦然说只是“相互娱乐”呢?

山东·龙口——海景房
70年大产权,不限购,可贷款
巨惠: 12.8万/套起,抽奖赠送家电礼包!
空气清新、远离雾霾;大潭、沙滩、温泉、高尔夫、黑松林,这里是您避暑、度假、养生的首选福地。
★电话: 0371-69350857
地址: 郑州市金水区曼哈顿12号楼24层2410室

苗木转让
土地转租
本人有130亩土地对外转租,两万多可苗木转让,五亩商服用地转让(可建快捷宾馆,加油站,加气站等)价格面议!
张先生 13903856235